



# Câmara Municipal de Vereadores São Vicente do Sul

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05  
CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br  
São Vicente do Sul – RS

Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 06ª Sessão Ordinária, hoje dia 5 de março de 2024. O presidente colocou em discussão a ata da 05ª Sessão Ordinária, realizada em 18 de março de 2024, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade dos presentes. O presidente solicitou a leitura das correspondências: -Ofício 001/2024- Presidente do Partido dos trabalhadores- Gilson Edo Alves Parodes; -Ofício 015/2024- Coordenador de Políticas de Esporte e Lazer- Giliard da Silva Vilanova. O **grande expediente no dia de hoje** será do vereador Flávio da Rosa Pahim PP. Na próxima sessão o grande expediente será do vereador, Gilmar Lopes Giacomelli PDT. Vereador Flávio da Rosa Pahim PP. –Cumprimentou a todos. Disse que pensou no que iria falar e fazer um compilado sobre os trabalhos deles e administração. E sobre as paradas de ônibus disse que não é possível não ter paradas para abrigar as crianças para irem para a escola e que tem dar prosseguimento. Que esteve em curso e tentou marcar com DINIT. Que o trevo é uma luta por não estar pintado. Que conseguiu uma agenda dia 27 de março e convidou todos os vereadores. Que será uma honra lutar por esta obra. Agradeceu o Anderson e o Osmar pelo trabalho. Disse que tem lhe incomodado um buraco na frente da sua casa e que lhe cobram tapara buracos na Rua Antero Xavier. Que antes do fim do recesso falou sobre os prazos e que os banheiros do quiosque estão prontos e na Lauro Prestes também e que logo terá uma câmara na Vila Rica. Disse também que o Giliard pediu para divulgarem um torneio o dia 24 e a rustica. Parabenizou a iluminação no ginásio e também pelo projeto da obra do hospital. O presidente solicitou a leitura do *caput* e da mensagem justificativa do **Projeto de Lei do Legislativo Municipal nº 14/2024-** Autoriza a abertura de crédito especial por redução de verba no valor de R\$5.000.000,00. Que será enviado para assessoria jurídica e as comissões para parecer. **Projeto de Lei do Legislativo Municipal nº 15/2024-** Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro no valor de R\$402.225,11. Que será enviado para assessoria jurídica e as comissões para parecer. **Projeto de Lei do Legislativo Municipal nº 16/2024-** Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro no valor de R\$263.474,94. Que será enviado para assessoria jurídica e as comissões para parecer. **Ordem do dia:** Irão a votação no dia de hoje o Projeto de Lei do Executivo Municipal **Projeto de Lei do Executivo nº 013/2024-** Autoriza a contratação temporária e emergencial, por excepcional interesse público, de 02



# Câmara Municipal de Vereadores São Vicente do Sul

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05  
CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentodosul.rs.gov.br  
São Vicente do Sul – RS

(dois) motoristas, para atender as necessidades junto Secretaria Municipal de Educação.

**Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Legislativo nº 01/2024-** Dispõe sobre a denominação e regulamento do Nome do Beco situado 35,40 metros da Av. Dr. Manoel Cipriano D'Ávila no sentido norte-sul. Vereador João Baptista com a palavra- cumprimentou a todos. Disse que este projeto foi a Fabiane que pediu que pediu porque estava sem nome a Rua e lhe pediu para colocarem o nome do pai falecido e que esta família possa assumir o que desejar. **Aprovado por unanimidade. Trabalhos dos vereadores: Requerimento nº 001/2024-** de autoria do vereador José Luis Cogo Carvalho PTB: Vem requerer ao executivo Municipal, que o ônibus do transporte escolar que faz o trajeto da escola Eduardo Lutz na Rua General Osório (bairro Fernando Pahim) que seja autorizado que o mesmo faça o retorno em frente ao Posto de Saúde Fernando Pahim. Justificativa: Irá aumentar apenas 300 metros na referente linha e será de grande importância para comunidade principalmente nos dias de sol quente e chuva. Vereador Jose Luis disse que o requerimento foi através de um assessor voluntário e que tem seis ou sete crianças e tem que vir na Rua da Olaria e que 300 metros a mais ou menos não vai fazer mal e que tem o postinho onde podem ficar. Aprovado por unanimidade. **Indicação: nº 08/2024-** de autoria do vereador Alex dos Santos Martins PTB, solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, que seja feito reparo na câmara de segurança na Rua Carapé com a Rua Cipriano D Ávila, em diagonal a Escola São Vicente. Vereador Alex-Cumprimentou a todos. Disse que pediu conserto da câmara na frente da Escola São Vicente e que tem bastante movimento. Que um caminhão enganchou e levou. Que vai pedir para administração arrumar um buraco que administração está na localidade do Loreto. A indicação será encaminhada ao executivo. **Indicação: nº 09/2024-** de autoria do vereador Alex dos Santos Martins PTB, solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, que seja feito conserto do bueiro na entrada do Rincão dos Mitra, na localidade do Loreto. A indicação será encaminhada ao executivo. **Explicações pessoais:** O 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos, é o vereador Gilmar Lopes Giacomelli- Cumprimentou a todos. Que vai falar um pouco do compromisso com administração e população e que as coisas andam bem. Fez um alerta aos setores e que este ano político e que muitas coisas se definem. E que espera que continue a atual administração. Que existem muitas obras e problemas e que tem que fazer



## Câmara Municipal de Vereadores São Vicente do Sul

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05  
CEP 97420-000 - E-mail [secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br](mailto:secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br)  
São Vicente do Sul – RS

edital para retirar as empresas. Que a patrula que estava parada veio a peça. Que parece que estão na Glória e no Loreto e que vá para Timbauva, Rincão dos Weiss e que São Miguel tem problema sério. Que a situação das estradas com a chuva está horrível e tem que dar prioridades quando tempo estiver bom. Que foram R\$831.000,00 para o hospital e que vai ser todo reformado. Disse também que vai vir verba para Rua Quincas Maciel e que é muita obra e que as empresas tem que ser reguladas até outubro. Que sobre a dengue não adianta ir matar a tapas mas que cada um tem que fazer a sua parte. Com a palavra o Vereador Jose Luis, que a pior Rua é a da Odila e que fizeram uns paliativos para arrumar. E que acreditam que estão no caminho certo. Que sobre a Eurico Carvalho foi anulado o projeto de licitação. Que as críticas tem que fazerem conscientes e para ajudar. Vereador Gislaine- Cumprimentou a todos. Que vai gavar um pouco a si mesmo. Que perto da eleição vê as críticas mais afundas e que deveriam pensar antes de escrever as coisas na internet. Que conseguiu R\$200.000,00 com deputado Ernani e que estão trabalhando com este valor para APAE. Vereador João Baptista Cassol- Disse que é complicado falar depois de 200 milímetros e que teve em todas as estradas menos na Transmelão. Que não chegaram a terminar e que a Transmelão está um caos. Que se não arrumarem as caçambas não tem o que fazer. Que recebeu elogiou na 241 e não foi terminada e que precisam fazer a conclusão da obra. Disse também que na Novo Horizonte não é de hoje e que vai acontecer e que somos culpados pelo lixo e que se não canalizar vai ser pior. Maria Helena cumprimentou a todos. Que queria deixar um registro que tem dois contratos e valores de reajuste para ser votados até dia 05 de abril. Que recebeu R\$100.000,00 do deputado Afonso Hamm e que na bancada está de parabéns. Que sobre a lei de licitações está complicado e comentou que se administração não faz bem feito as rescisões pode levar apontamentos. Vereador Alex, cumprimentou a todos e pediu tempo de líder. Sobre o processo seletivo disse que precisa que contratem a banca. Que vai pedir o projeto da rua do Daer. Com a palavra o vereador Jose Luis e disse que falou com o Dr. Marcelo e que tem que ser o Executivo que tem que fazer. Que tem projeto pronto e que falou com prefeito e o jurídico tem bastante trabalho. Vereador Alex disse que sobre o projeto do trevo que foram no Daer e que janeiro ficaram de fazer. Que deu muitos acidentes e que na entrada do pórtico tem vários buracos e pediu para arrumarem. Que sobre as estradas vem da pedreira e vão arrumar. Que sobre o Salsinho tem vários buracos. Que faz 45 dias que cobram



## Câmara Municipal de Vereadores São Vicente do Sul

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05  
CEP 97420-000 - E-mail [secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br](mailto:secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br)  
São Vicente do Sul – RS

e que começou a safra e precisam arrumar a estrada. E que teria que ser na época certa. Disse também que na frente do posto central tem uma água verde e pode ser o foco de dengue e sobre a sanga da Novo Horizonte tem que limpar. Vereadora Danieli cumprimentou a todos. Solicitou o tempo de bancada. Que foram falados tantos assuntos que tem vários buracos na entrada da cidade e no meio da cidade. Que sobre seu pedido de informação, as pessoas que procuram devem saber sobre o plantão do hospital teve entraves. Que sobre a limpeza do cemitério municipal recebeu reclamações e recebeu fotos de como está. Disse também que as estradas quando chove a desculpa é a chuva. Que na Novo Horizonte o esgoto, que fizeram inúmeros pedidos e que quando falam nas redes sociais é que funciona. Que em relação ao lixo as pessoas tem que se conscientizar. Que hoje começou a colocação de assalto na Rua Vinte de Setembro. E que a importância dos quebra-molas e que o hospital está com novo telefone e pediu para divulgarem na rádio. Deixou os parabéns a Escola Dr. Ayres pelos 38 anos. Quanto ao terreno que foi feito no DENIT ano passado. Que em São Vicente já existe projeto e que conversou com o engenheiro e vai ter andamento dos transmisses. E sobre a creche está tendo alguns entraves em relação aos imóveis. E por fim, mandou um abraço para o Edson William, ex. TI e desejou a todos uma boa semana. Vereador Flamarion, cumprimentou a todos. Que são quatro anos que estão à frente da administração e sempre buscou trabalharem justos. Que sobre o Ibirucaí agora pouco falou com uma moradora e está intransitável e que no dia 27 de novembro fez pedido dos moradores e que façam os serviços quando estiverem na localidade. Vereador Alex, disse que o negócio é sempre a chuva e que recebeu reclamações sobre a Timbauva e Rincão dos Weiss. Vereador Flamarion disse que os pedidos chegam e tem que ser repassados, que as demandas são grandes. Que sobre a ciclovia na Vinte de Setembro precisa de limpeza. Que após o IFFAR está ficando perfeito e que nas entradas das cidades e na Clara Lichtenecker vai sair a obra. Vereador Flamarion disse que está alta a taxa do covid. Sobre o concurso público, que teve contratos de agentes de endemia e motoristas e que sabem da importância do concurso. E que estão fazendo levantamento e que precisam que saia. Falou da importância dos agentes de endemia e que precisam revisar a área de terreno baldio. Que no final de semana vai ter torneio no campo e que precisaria de um ginásio novo, que os pedidos são grandes. Vereador Flávio, que antes das críticas continua a chuva e sabe das demandas. Que criticam sobre as estradas e presa



# Câmara Municipal de Vereadores São Vicente do Sul

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05  
CEP 97420-000 - E-mail [secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br](mailto:secretaria@camarasaovicentadosul.rs.gov.br)  
São Vicente do Sul – RS

pela justiça. Que sobre o bueiro São Miguel foi resolvido. Parabenizou a administração municipal que uma das partes da Vinte de Setembro já está pronta. Que muitas coisas não foram mexidas e administração está fazendo e pediu paciência. Que em duas emendas chegou mais de dois milhões para administração e 831 mil para o hospital.

Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão. OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa Legislativa.

**Jose Luis Cogo Carvalho**

Presidente

**Danieli Buttinger de Oliveira**

Secretária